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Overall Return 75.10%

The top areas returning the most VDS Questionnaires were:

Herbage Park Road and West Bowers Road 95.24%

Bassetts Lane and Stivvys Road 91.30%

The Street and Brook Close 89.29%

Figures correct at the time of publication.
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Strongly	
  Agree	
  
14%	
  

Agree	
  
16%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

26%	
  

Disagree	
  
34%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
10%	
  

Q1b Maintaining a mixture of housing is not 
important to the character  of the village. !

Strongly	
  Agree	
  
13%	
  

Agree	
  
17%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

14%	
  
Disagree	
  
18%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
24%	
  

No	
  Response	
  
14%	
  

Q1a	
  There	
  is	
  a	
  need	
  for	
  addiConal	
  housing	
  in	
  the	
  area	
  and	
  
the	
  'defined	
  	
  seGlement'	
  as	
  depicted	
  on	
  page	
  4	
  of	
  this	
  
quesConnaire,	
  should	
  be	
  	
  extended	
  to	
  accommodate	
  it.	
  	
  

Received	
  
75%	
  

No	
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25%	
  

Ques1onnaire	
  Returns	
  
Total	
  Number	
  Delivered	
  =245	
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Strongly	
  Agree	
  
22%	
  

Agree	
  
23%	
  

Neither	
  
Agree	
  nor	
  
Disagree	
  

7%	
  
Disagree	
  

1%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
31%	
  

No	
  Response	
  
3%	
  

Q1bii	
  Should	
  recogniCon	
  be	
  given	
  to	
  the	
  housing	
  needs	
  of	
  
the	
  Village	
  	
  residents	
  when	
  considering	
  new	
  housing	
  
types?	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
40%	
  

Agree	
  
7%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

0%	
  

Disagree	
  
37%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
13%	
  

No	
  Response	
  
3%	
  

Q1ci	
  Any	
  new	
  development	
  roads	
  should	
  retain	
  the	
  rural	
  
character	
  of	
  	
  the	
  village.	
  	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
35%	
  

Agree	
  
11%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

28%	
  

Disagree	
  
13%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

6%	
  
No	
  Response	
  

7%	
  

Q1cii	
  RetenCon	
  and	
  maintenance	
  of	
  road	
  verges	
  is	
  
important	
  to	
  retain	
  	
  the	
  rural	
  character	
  of	
  the	
  Village.	
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Strongly	
  Agree	
  
25%	
  

Agree	
  
13%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

5%	
  
Disagree	
  

3%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
16%	
  

No	
  Response	
  
38%	
  

Q1d.	
  i	
  The	
  creaCon	
  of	
  ConservaCon	
  Areas	
  would	
  be	
  a	
  
benefit	
  to	
  	
  Woodham	
  Walter.	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
17%	
  

Agree	
  
41%	
  Neither	
  Agree	
  

nor	
  Disagree	
  
25%	
  

Disagree	
  
10%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

5%	
  
No	
  Response	
  

2%	
  

Q1e	
  To	
  maintain	
  and	
  improve	
  the	
  views	
  around	
  the	
  
village,	
  greater	
  	
  emphasis	
  should	
  be	
  given	
  to	
  creaCng	
  Tree	
  

PreservaCon	
  Orders	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
47%	
  

Agree	
  
30%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

12%	
  

Disagree	
  
7%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

4%	
  
No	
  Response	
  

0%	
  

Q1f.	
  i	
  The	
  removal	
  or	
  re-­‐alignment	
  of	
  public	
  footpaths	
  
should	
  be	
  resisted	
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Strongly	
  Agree	
  
43%	
  

Agree	
  
20%	
  Neither	
  Agree	
  

nor	
  Disagree	
  
8%	
  

Disagree	
  
5%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

0%	
  

No	
  Response	
  
24%	
  

Q1g.i.	
  Where	
  possible	
  all	
  overhead	
  cables	
  should	
  be	
  
placed	
  underground.	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
24%	
  

Agree	
  
22%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

15%	
  

Disagree	
  
34%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

2%	
  

No	
  Response	
  
3%	
  

Q1g.ii	
  ErecCon	
  of	
  mobile	
  'phone	
  masts	
  should	
  be	
  
discouraged.	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
8%	
   Agree	
  

13%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

17%	
  

Disagree	
  
33%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
24%	
  

No	
  Response	
  
5%	
  

Q1g.iii	
  Should	
  the	
  erecCon	
  of	
  wind	
  turbines	
  be	
  
encouraged?	
  	
  



Village Design Statement Questionnaire Analysis of Results

VDS/JWT/DA 31 of 50 04/09/2014

Strongly	
  Agree	
  
22%	
  

Agree	
  
11%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

13%	
  
Disagree	
  
14%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
16%	
  

No	
  Response	
  
24%	
  

Q1g.iv	
  Should	
  the	
  erecCon	
  of	
  obtrusive	
  solar	
  panels	
  be	
  
encouraged?	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
29%	
  

Agree	
  
21%	
  Neither	
  

Agree	
  nor	
  
Disagree	
  

6%	
  
Disagree	
  

2%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

1%	
  

No	
  Response	
  
41%	
  

Q1g.v	
  LocaCon	
  of	
  satellite	
  dishes	
  should	
  be	
  discreet.	
  	
  	
  

Strongly	
  
Agree	
  
49%	
  

Agree	
  
10%	
  

Neither	
  
Agree	
  nor	
  
Disagree	
  

0%	
  
Disagree	
  

1%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

1%	
  

No	
  Response	
  
39%	
  

Q1h.i	
  If	
  there	
  were	
  to	
  be	
  any	
  future	
  mineral	
  extracCon,	
  
landscaping	
  	
  will	
  be	
  required	
  to	
  minimise	
  the	
  impact	
  on	
  

the	
  community.	
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Strongly	
  Agree	
  
58%	
  

Agree	
  
20%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

1%	
  

Disagree	
  
0%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

0%	
  

No	
  Response	
  
21%	
  

Q1j.	
  The	
  surrounding	
  agricultural	
  land	
  provides,	
  
important	
  local	
  	
  character	
  and	
  views	
  as	
  currently	
  

managed.	
  	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
24%	
  

Agree	
  
26%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

20%	
  

Disagree	
  
24%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

2%	
  

No	
  Response	
  
4%	
  

Q1k.	
  Should	
  alternaCve	
  uses	
  should	
  be	
  found	
  for	
  
redundant	
  	
  agricultural	
  buildings	
  to	
  avoid	
  decay	
  or	
  

demoliCon?	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
15%	
  

Agree	
  
22%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

21%	
  

Disagree	
  
18%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
15%	
  

No	
  Response	
  
9%	
  

Q1l.i	
  Street	
  lighCng	
  should	
  be	
  increased	
  beyond	
  its	
  
current	
  level.	
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Strongly	
  Agree	
  
17%	
  

Agree	
  
18%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

27%	
  

Disagree	
  
22%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

7%	
  

No	
  Response	
  
9%	
  

Q1l.ii	
  Do	
  you	
  consider	
  domesCc	
  garden	
  and	
  security	
  
lighCng	
  to	
  be	
  	
  intrusive?	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
27%	
  

Agree	
  
17%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

19%	
  

Disagree	
  
18%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

7%	
  

No	
  Response	
  
12%	
  

Q1l.iii	
  A	
  'Dark	
  Sky	
  Policy'	
  (no	
  street/security	
  lighCng)	
  
would	
  contribute	
  	
  to	
  the	
  tranquillity	
  of	
  the	
  Village.	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
30%	
  

Agree	
  
20%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

9%	
  

Disagree	
  
7%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

5%	
  

No	
  Response	
  
29%	
  

Q1m.i	
  In	
  any	
  new	
  development	
  should	
  pavements	
  be	
  
included	
  	
  to	
  an	
  estate	
  standard?	
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Strongly	
  Agree	
  
46%	
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25%	
  

Neither	
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nor	
  Disagree	
  

3%	
  

Disagree	
  
1%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

2%	
   No	
  Response	
  
23%	
  

Q1m.ii	
  Should	
  any	
  new	
  development	
  provide	
  off-­‐street	
  
parking	
  suitable	
  for	
  the	
  size	
  of	
  property?	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
36%	
  

Agree	
  
44%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

11%	
  

Disagree	
  
4%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

2%	
  

No	
  Response	
  
3%	
  

Q1n.	
  Should	
  new	
  development	
  be	
  designed	
  with	
  security	
  
in	
  mind?	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
19%	
  

Agree	
  
28%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

21%	
  

Disagree	
  
28%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

0%	
  

No	
  Response	
  
4%	
  

Q2a.i	
  A	
  variety	
  of	
  building	
  styles	
  ranging	
  from	
  tradiConal	
  
rural	
  to	
  modern	
  is	
  desirable	
  to	
  retain	
  the	
  established	
  

character	
  of	
  	
  the	
  Village.	
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Strongly	
  Agree	
  
21%	
  

Agree	
  
4%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

6%	
  

Disagree	
  
18%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
22%	
  

No	
  Response	
  
29%	
  

Q2a.ii	
  Should	
  unrestricted	
  alteraCons	
  to	
  buildings	
  be	
  
permiGed?	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
49%	
  

Agree	
  
22%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

0%	
  

Disagree	
  
0%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

1%	
  

No	
  Response	
  
28%	
  

Q2a.iii	
  Extensions	
  to	
  exisCng	
  buildings	
  should	
  be	
  
sympatheCc	
  in	
  scale,	
  height	
  and	
  materials.	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
46%	
  

Agree	
  
24%	
  Neither	
  Agree	
  

nor	
  Disagree	
  
2%	
  

Disagree	
  
1%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

1%	
  

No	
  Response	
  
26%	
  

Q2a.iv	
  Large	
  extensions,	
  conservatories	
  and	
  orangeries	
  
should	
  be	
  appropriate	
  to	
  the	
  size	
  of	
  building	
  and	
  building	
  

plot.	
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Strongly	
  
Agree	
  
49%	
  Agree	
  

20%	
  Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

2%	
  

Disagree	
  
1%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

1%	
  

No	
  Response	
  
27%	
  

Q2a.v	
  Rear	
  and	
  side	
  extensions	
  should	
  be	
  proporConal	
  
with	
  the	
  	
  main	
  dwelling	
  size	
  and	
  should	
  not	
  overlook	
  

adjoining	
  property.	
  	
  

Strongly	
  
Agree	
  
51%	
  Agree	
  

28%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

4%	
  

Disagree	
  
2%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

0%	
  
No	
  Response	
  

15%	
  

Q2a.vi	
  Development	
  of	
  all	
  types	
  should	
  compliment	
  the	
  
diverse	
  and	
  varied	
  rural	
  character	
  of	
  the	
  exisCng	
  

properCes	
  in	
  the	
  Village.	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
29%	
  

Agree	
  
30%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

18%	
  

Disagree	
  
14%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

2%	
  

No	
  Response	
  
7%	
  

Q2a.vii.1	
  Should	
  upward	
  extensions	
  of	
  properCes	
  
(rooms	
  in	
  roofs)	
  be	
  	
  contained	
  within	
  the	
  exisCng	
  

roof	
  line?	
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Strongly	
  Agree	
  
28%	
  

Agree	
  
12%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

14%	
  
Disagree	
  
10%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
11%	
  

No	
  Response	
  
25%	
  

Q2a.vii.2	
  Should	
  infill	
  housing,	
  using	
  land	
  between	
  
exisCng	
  housing,	
  	
  be	
  encouraged?	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
42%	
  

Agree	
  
17%	
  Neither	
  

Agree	
  nor	
  
Disagree	
  

7%	
  

Disagree	
  
1%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

4%	
  

No	
  Response	
  
29%	
  

Q2a.viii	
  Infill	
  housing	
  should	
  be	
  sympatheCc	
  in	
  design,	
  
scale,	
  height	
  and	
  materials.	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
29%	
  

Agree	
  
33%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

20%	
  

Disagree	
  
13%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

2%	
  
No	
  Response	
  

3%	
  

Q2a.ix	
  Building	
  new	
  dwellings	
  in	
  back	
  gardens	
  should	
  be	
  
restricted	
  to	
  preserve	
  the	
  open	
  aspects	
  of	
  the	
  Village.	
  	
  



Village Design Statement Questionnaire Analysis of Results

VDS/JWT/DA 38 of 50 04/09/2014

Strongly	
  Agree	
  
26%	
  

Agree	
  
18%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

23%	
  

Disagree	
  
17%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

8%	
  

No	
  Response	
  
8%	
  

Q2a.x	
  Should	
  modern	
  design	
  rather	
  than	
  period	
  style	
  be	
  
encouraged?	
  	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
27%	
  

Agree	
  
28%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

12%	
  

Disagree	
  
5%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

1%	
  

No	
  Response	
  
27%	
  

Q2a.xi	
  Do	
  you	
  wish	
  to	
  see	
  the	
  current	
  mix	
  of	
  design	
  style	
  
conCnued	
  into	
  any	
  new	
  development?	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
37%	
  

Agree	
  
25%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

2%	
  

Disagree	
  
2%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

0%	
  

No	
  Response	
  
34%	
  

Q2a.xii	
  Windows,	
  or	
  replacement	
  windows	
  should	
  match	
  
the	
  style	
  	
  of	
  building.	
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Strongly	
  Agree	
  
45%	
  

Agree	
  
26%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

5%	
  

Disagree	
  
1%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

0%	
  

No	
  Response	
  
23%	
  

Q2a.xiii	
  Do	
  you	
  consider	
  that	
  pitched	
  roofs	
  are	
  more	
  in	
  
keeping	
  	
  with	
  the	
  character	
  of	
  the	
  Village	
  than	
  flat	
  roofs?	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
53%	
  

Agree	
  
0%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

14%	
  

Disagree	
  
0%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

2%	
  

No	
  Response	
  
31%	
  

Q2a.xiv	
  Dormer	
  windows	
  should	
  be	
  designed	
  with	
  a	
  
pitched	
  roof	
  rather	
  than	
  a	
  flat	
  roof.	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
41%	
  

Agree	
  
24%	
  Neither	
  Agree	
  

nor	
  Disagree	
  
9%	
  

Disagree	
  
1%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

0%	
  

No	
  Response	
  
25%	
  

Q2a.xv	
  Should	
  be	
  faciliCes	
  for	
  the	
  housing	
  of	
  re-­‐cycling	
  
and	
  green	
  	
  waste	
  wheelie	
  bins	
  be	
  incorporated	
  into	
  any	
  

new	
  design?	
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Strongly	
  Agree	
  
47%	
  

Agree	
  
34%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

2%	
  

Disagree	
  
1%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

1%	
  

No	
  Response	
  
15%	
  

Q2a.xvi	
  Off-­‐street	
  parking	
  provision	
  should	
  be	
  designed	
  
in	
  a	
  	
  non-­‐intrusive	
  manner.	
  	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
33%	
  

Agree	
  
22%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

13%	
  

Disagree	
  
3%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

1%	
  

No	
  Response	
  
28%	
  

Q2a.xvii	
  Should	
  special	
  character	
  design	
  features	
  such	
  as	
  
chimneys	
  and	
  porches	
  be	
  encouraged?	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
40%	
  

Agree	
  
31%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

7%	
  

Disagree	
  
1%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

0%	
  

No	
  Response	
  
21%	
  

Q2b.i	
  CulCvated	
  front	
  gardens	
  should	
  be	
  encouraged	
  as	
  
they	
  	
  provide	
  a	
  valuable	
  contribuCon	
  to	
  the	
  character	
  of	
  

the	
  Village.	
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Strongly	
  Agree	
  
35%	
  

Agree	
  
23%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

10%	
  

Disagree	
  
2%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

1%	
  

No	
  Response	
  
29%	
  

Q2b.ii	
  Excessive	
  paving	
  of	
  front	
  gardens	
  is	
  visually	
  
unaGracCve.	
  	
  	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
48%	
  

Agree	
  
20%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

4%	
  

Disagree	
  
0%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

0%	
  

No	
  Response	
  
28%	
  

Q2b.iii	
  The	
  planCng	
  of	
  naCve	
  hedgerows	
  should	
  be	
  
encouraged.	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
48%	
  

Agree	
  
25%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

3%	
  

Disagree	
  
0%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

0%	
  

No	
  Response	
  
24%	
  

Q2b.iv	
  The	
  planCng	
  of	
  naCve	
  trees	
  should	
  be	
  encouraged.	
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Strongly	
  Agree	
  
26%	
  

Agree	
  
34%	
  Neither	
  Agree	
  

nor	
  Disagree	
  
18%	
  

Disagree	
  
19%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

0%	
  

No	
  Response	
  
3%	
  

Q2b.v	
  Do	
  you	
  think	
  that	
  street	
  front	
  boundaries	
  should	
  	
  	
  
be	
  maintained	
  in	
  keeping	
  with	
  the	
  rural	
  environment?	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
19%	
  

Agree	
  
6%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

8%	
  

Disagree	
  
17%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
21%	
  

No	
  Response	
  
29%	
  

Q2b.vii	
  The	
  height	
  and	
  style	
  of	
  all	
  boundary	
  materials	
  is	
  
not	
  important	
  in	
  a	
  village	
  environment.	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
2%	
   Agree	
  

12%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

26%	
  

Disagree	
  
36%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
21%	
  

No	
  Response	
  
3%	
  

Q2b.vi	
  Do	
  you	
  consider	
  that	
  high	
  brick	
  walls	
  and	
  large	
  
metal	
  gates	
  	
  	
  are	
  appropriate	
  to	
  Woodham	
  Walter?	
  	
  



Village Design Statement Questionnaire Analysis of Results

VDS/JWT/DA 43 of 50 04/09/2014

Strongly	
  Agree	
  
65%	
  

Agree	
  
27%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

6%	
  

Disagree	
  
1%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

1%	
  
No	
  Response	
  

0%	
  

Q2b.viii	
  Indiscriminate	
  vehicle	
  parking	
  on	
  grass	
  verges	
  
should	
  be	
  discouraged.	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
46%	
  

Agree	
  
11%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

1%	
  
Disagree	
  

1%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

0%	
  

No	
  Response	
  
41%	
  

Q3a.i	
  Bell	
  Meadow	
  is	
  of	
  great	
  visual	
  importance	
  to	
  the	
  
Village	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
51%	
  

Agree	
  
34%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

4%	
  

Disagree	
  
1%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

0%	
  

No	
  Response	
  
10%	
  

Q3a.ii	
  Should	
  Bell	
  Meadow	
  should	
  be	
  retained	
  in	
  its	
  
current	
  form	
  as	
  	
  as	
  public	
  open	
  space?	
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Strongly	
  Agree	
  
13%	
  

Agree	
  
10%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

18%	
  Disagree	
  
7%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
28%	
  

No	
  Response	
  
24%	
  

Q3a.iii	
  Should	
  the	
  tree	
  and	
  hedge	
  screening	
  to	
  Bell	
  
Meadow	
  be	
  improved	
  by	
  making	
  it	
  denser	
  but	
  keeping	
  to	
  

the	
  same	
  height?	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
33%	
  

Agree	
  
12%	
   Neither	
  

Agree	
  nor	
  
Disagree	
  

1%	
  

Disagree	
  
24%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
16%	
  

No	
  Response	
  
14%	
  

Q3b.i	
  Woodham	
  Walter	
  Common	
  is	
  an	
  important	
  
amenity	
  to	
  the	
  	
  Village	
  and	
  should	
  remain	
  so.	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
33%	
  

Agree	
  
11%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

3%	
  

Disagree	
  
29%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
17%	
  

No	
  Response	
  
7%	
  

Q3c.i	
  Do	
  you	
  consider	
  that	
  the	
  	
  Chelmer	
  and	
  Blackwater	
  
NavigaCon	
  	
  ConservaCon	
  Area	
  is	
  an	
  important	
  Village	
  

amenity	
  for	
  	
  recreaConal	
  use?	
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Strongly	
  Agree	
  
23%	
  

Agree	
  
15%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

7%	
  

Disagree	
  
34%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
15%	
  

No	
  Response	
  
6%	
  

Q3d.i	
  Do	
  you	
  think	
  that	
  the	
  provision	
  of	
  allotments	
  is	
  an	
  
important	
  village	
  amenity.	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
25%	
  

Agree	
  
18%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

3%	
  
Disagree	
  

1%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
26%	
  

No	
  Response	
  
27%	
  

Q3e.i	
  Do	
  you	
  consider	
  that	
  managed	
  non-­‐arable	
  grazing	
  
land	
  	
  including	
  green	
  swards	
  and	
  verges	
  have	
  visual	
  

appeal?	
  	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
30%	
  

Agree	
  
14%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

4%	
  
Disagree	
  

0%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
16%	
  

No	
  Response	
  
36%	
  

Q3e.ii	
  Any	
  intended	
  development	
  outside	
  of	
  the	
  Defined	
  
SeGlement	
  Area	
  should	
  be	
  designed	
  to	
  saCsfy	
  the	
  design	
  	
  	
  	
  
guidelines	
  which	
  apply	
  to	
  the	
  remainder	
  of	
  the	
  village.	
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Strongly	
  Agree	
  
40%	
  

Agree	
  
18%	
  Neither	
  Agree	
  

nor	
  Disagree	
  
1%	
  

Disagree	
  
30%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

9%	
  
No	
  Response	
  

2%	
  

Q4.i	
  Street	
  furniture	
  (signs,	
  lampposts,	
  road	
  markings	
  
etc.)	
  	
  should	
  be	
  kept	
  to	
  the	
  minimum	
  in	
  number	
  and	
  size	
  

and	
  	
  should	
  be	
  appropriate	
  for	
  the	
  Village.	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
26%	
  

Agree	
  
11%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

5%	
  
Disagree	
  

9%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
12%	
  

No	
  Response	
  
37%	
  

Q4.ii	
  Physical	
  methods	
  of	
  vehicle	
  speed	
  control	
  (humps,	
  
road	
  narrowing	
  etc.)	
  are	
  inappropriate	
  for	
  a	
  rural	
  

community.	
  	
  

Strongly	
  Agree	
  
41%	
  

Agree	
  
29%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

2%	
  

Disagree	
  
4%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  

3%	
  

No	
  Response	
  
21%	
  

Q4.iii	
  HGV	
  access	
  and	
  load	
  restricCons	
  are	
  appropriate	
  
for	
  	
  Woodham	
  Walter.	
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Strongly	
  Agree	
  
4%	
  

Agree	
  
5%	
  

Neither	
  Agree	
  
nor	
  Disagree	
  

8%	
  

Disagree	
  
14%	
  

Strongly	
  
Disagree	
  
14%	
  

No	
  Response	
  
55%	
  

Q4.iv	
  Road	
  improvements	
  (carriage	
  widening,	
  road	
  
juncCon	
  enlarging	
  etc.)	
  are	
  necessary	
  to	
  cope	
  with	
  

increased	
  traffic.	
  	
  

Church	
  and	
  bells	
  
19%	
  

The	
  Bell	
  PH	
  
8%	
  

AGracCve	
  
pubs	
  
serving	
  

good	
  food	
  
3%	
  

Houses	
  
adjacent	
  to	
  
The	
  Bell	
  
1%	
  

Alms-­‐
house’s	
  
1%	
  

Chapel	
  Stores	
  
3%	
  

Bell	
  Meadow.	
  
8%	
  

Its	
  friendliness	
  
and	
  many	
  groups	
  

2%	
  Women’s	
  club	
  
0%	
  

Its	
  rural	
  nature	
  
11%	
  

Its	
  overall	
  bucolic,	
  
quaint	
  village	
  
appearance	
  	
  

5%	
  

Community	
  
play	
  areas.	
  

0%	
  

Defined	
  
SeGlement	
  

1%	
  

The	
  Street	
  
1%	
  

School	
  
5%	
  

Core	
  Village	
  
4%	
  

Peace	
  and	
  
Quiet;	
  
stability	
  
8%	
  

Rural	
  buffer	
  
(Green	
  Belt)	
  

3%	
  

Community	
  Spirit	
  and	
  
clubs	
  
6%	
   Canal	
  

1%	
  

	
  incorporaCng	
  houses	
  
throughout	
  the	
  

centuries	
  
5%	
  

Clear	
  and	
  wide	
  
pathways	
  for	
  

OAP's	
  
0%	
  

CommunicaCons	
  
(Infra-­‐structure)	
  

0%	
  

Open	
  
spaces	
  
3%	
  

West	
  
Bowers	
  
Hall	
  
0%	
  

Topography	
  
0%	
  

Village	
  
Hall	
  
1%	
  

Golf	
  Courses	
  
0%	
  

	
  
0%	
   	
  

1%	
  

1A.ii	
  Which	
  feature	
  of	
  Woodham	
  Walter	
  Village	
  is	
  most	
  important	
  to	
  you?	
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Indiscriminate	
  Planning	
  
Decisions	
  

3%	
  

Creeping	
  
UrbanisaCon	
  

1%	
  

Overdevelopment	
  of	
  
the	
  Warren	
  

5%	
  
Housing	
  for	
  social	
  

group	
  I	
  whereas	
  II,	
  IV	
  
and	
  V	
  are	
  needed	
  

1%	
  

Lack	
  of	
  Post	
  Office	
  and	
  
Village	
  Shop	
  

42%	
  

Inconsiderate	
  parking	
  
of	
  cars	
  on	
  footpaths	
  

and	
  verges.	
  
3%	
  

Lack	
  of	
  public	
  
transport.	
  	
  

3%	
  

Oversize	
  properCes	
  for	
  
sites;	
  not	
  suitable	
  for	
  

rural	
  areas.	
  
5%	
  

Noise	
  and	
  volume	
  of	
  
speeding	
  vehicles	
  

8%	
  

Development	
  of	
  
Herbage	
  Park	
  

1%	
  

Poor	
  Internet	
  
5%	
  

New	
  addiCon	
  to	
  village	
  
school	
  and	
  temporary	
  

buildings	
  
4%	
  

The	
  area	
  around	
  the	
  
bus	
  shelter	
  and	
  the	
  

Memorial	
  
1%	
  

Poor	
  design	
  of	
  new	
  
houses,	
  Warren	
  

chalets.	
  	
  
1%	
  

The	
  rubbish	
  around	
  the	
  
farm	
  in	
  SCvvys	
  road.	
  

1%	
  

Houses	
  
built	
  in	
  
the	
  ‘60’s	
  
and	
  70's.	
  

2%	
  

Overhead	
  cables.	
  
1%	
  

Road	
  maintenance,	
  the	
  
number	
  of	
  potholes	
  
and	
  overhanging	
  

hedgerows.	
  
5%	
  

Modern,	
  
contemporary	
  
buildings.	
  

1%	
  

Large	
  Gates	
  
1%	
  

Lack	
  of	
  re-­‐
cycling	
  
centre	
  
1%	
  

Cost	
  of	
  
Housing!	
  	
  

1%	
  

Non-­‐acceptance	
  of	
  
rural	
  ways	
  

1%	
  

Improved	
  
play	
  

equipment	
  
on	
  Bell	
  
Meadow	
  

1%	
  

No	
  outstanding	
  
War	
  Memorial	
  

1%	
  

Unauthorised	
  
verge	
  stones	
  

1%	
  

ProliferaCon	
  on	
  vehicle	
  
signage.	
  

1%	
  
DemoliCon	
  and	
  

character	
  old	
  buildings	
  
1%	
  

Widening	
  LiGle	
  
Baddow	
  Road	
  

1%	
  

DestrucCon	
  of	
  
Apple	
  Orchards	
  

1%	
  
Lack	
  of	
  Footpath	
  
Maintenance	
  

1%	
  

Loss	
  of	
  
Bell	
  

Carpark	
  
1%	
  

1a.iii	
  With	
  what	
  feature	
  of	
  Woodham	
  Walter	
  are	
  you	
  most	
  disappointed?	
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Church	
  
30%	
  

Bell	
  Corner	
  
4%	
  

Core	
  Centre	
  
2%	
  

Fringe	
  old	
  buildings	
  
1%	
  

Bell	
  PH	
  
26%	
  

Womens'	
  Club	
  
3%	
  

Chapel	
  Stores	
  
3%	
  

Village	
  Hall	
  
2%	
  

Squirrels	
  
0%	
  

Older	
  
buildings	
  

2%	
  

Wingtons	
  
1%	
  

Old	
  Rectory	
  
1%	
  

Redbrick	
  
CoGages	
  

0%	
  

School	
  
(original	
  
building)	
  

4%	
  
Hoe	
  Mill	
  
Barns	
  
0%	
  

The	
  Old	
  Post	
  
Office	
  
0%	
  

Ravens	
  
2%	
  

Queen	
  
Victoria	
  PH	
  

3%	
  

Cats	
  
PH	
  
4%	
  

Listed	
  
Buildings	
  

0%	
  
Alms	
  
Houses	
  
3%	
  

West	
  Bowers	
  Hall	
  
1%	
  

WW	
  
Common	
  

0%	
   Bell	
  
Meadow	
  

1%	
  

Canal	
  
0%	
  

Guy's	
  Farm	
  
0%	
  

Shrubbery	
  
0%	
  

Blue	
  
Mill	
  
0%	
  

The	
  Warren	
  
1%	
  

War	
  Memorial	
  
0%	
  

Woodlands	
  House	
  and	
  
Lodge	
  
0%	
  

Whitegates	
  House	
  
DemoliCon	
  

0%	
  

Local	
  
Farms	
  
0%	
  

The	
  Forge	
  
0%	
  

LiGle	
  London	
  
1%	
  

WW	
  
Common	
  

0%	
  

Manor	
  Farm	
  
0%	
  

Whitehouse	
  Farm	
  
0%	
  

Q1Dii	
  Which	
  buildings	
  in	
  Woodham	
  Walter	
  do	
  you	
  regard	
  as	
  being	
  of	
  visual	
  
and/or	
  historic	
  Importance	
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Respondents

Planning	
  and	
  Design	
  
24%	
  

The	
  Warren	
  
3%	
  

Community	
  
5%	
  

Traffic	
  Management	
  
20%	
  

Housing	
  Needs	
  
7%	
  

Road,	
  Footpath	
  and	
  
Verge	
  Management	
  

5%	
  

Safety	
  and	
  Security	
  
3%	
  

Bell	
  Meadow	
  
0%	
  

Re-­‐Cycling	
  
1%	
  

Shop	
  and	
  
Post	
  Office	
  

7%	
  

Internet,	
  
Telephone	
  
and	
  UCliCes	
  

6%	
  

Parish	
  and	
  District	
  
Councils	
  

2%	
  

Public	
  Transport	
  
1%	
  

General	
  Unallocated	
  
16%	
  

Q5	
  Are	
  there	
  any	
  other	
  comments	
  relevant	
  to	
  the	
  Village	
  Design	
  	
  Statement	
  
that	
  you	
  would	
  like	
  to	
  add?	
  	
  (Percentage	
  of	
  those	
  responding)	
  




